



## A háború.

Tisztek, akik résztvettek a wafanku esztában és most Liaojangba érkeztek, a következőket beszélik a véres cselekedtől:

A harc reggel 5 órakor kezdődött és napnyugtáig tartott. Az orosz tüzérség a japán jobb szárnyát vette golyózápor alá. Az orosz tüzérséget, amely a bal szárnyon állott fel, közben megtámadta a japán gyalogság, a mely az ágyuk fedezete alatt nyomult előre. A japán derékhad az előrehatoló orosz gyalogságra vetette magát. Az orosz gyalogság katonák a tikkaező hőségben és a nehéz felszerelés miatt alig bírtak előbbre jutni. Közben az orosz gyalogság soraiiban rettenetes pusztulást vittek véghez, a japán gyalogság megkezdte a rohamot. A japán ágyuk oly ponatosan működtek, hogy rövid idő alatt az orosz ütegek legénysége és lovai elhullottak és az ágyuk is használhatatlanná váltak. Az orosz lovasság a japánok jobb szárnyára vetette magát, de a japán gyalogság azétverte az előrohant lovasságot.

Ekkor már a csata az egész vonalon megindult a délután 5 órakor 15 vereszní területen folyt a harc. Az orosz sereg az utolsó emberig a tűzben volt, holott a japán hadsereg vezére mindig újabb gyalogságot küldhetett a harc-vonalba. Az oroszok lépésről-lépésre elkeseredett küzdelem után adták fel hadállásaikat, míg végre egész Wafanku a japánok hatalmába került.

Báró Stackelberg előre látta a csata végzetes kimenetelét, mert a japán tüzérség, a mely 200 tábóri és hegyi ágyút állított fel, kitünően működött. A hegyi ütegek a terep dombjain nagy számban tüntek a japán seregek, ellenben a nehéz orosz tábóri ütegekkel alig lehetett boldogulni.

Gerngross tábornok a sebesültekkel már Liaojangban van. Ma két vonat érkezett ide 260 sebesültevel. A sebesülteket mind ide fogják szállítani.

## Elűlyedt orosz cirkáló.

Tokió, jun. 18.

Tokióból jelentik, hogy a japán flotta, amely tegnap délután az orosz flottát üldözte, egy orosz cirkáló hajót elsüllyesztett.

## Kuroki előnyomulása.

Niuoavang, jun. 18.

Kuroki előcsapatai szoros érintkezésbe jutottak az ellenséggel a Nasi-Kaotól délre 15 mérföldnyire állanak.

## Halálra ítélt fűtő

Pétervár, jun. 18.

A kronstadti tengerészeti haditörvényszék halálra ítélte Kurzmin fűtőt. Az elítélt fűtő valószínűleg részese volt a kronstadti hadikikötőben levő hadihajók ellen megkísérelt merényletnek.

## Tilos az asszony.

Pétervár, jun. 18.

A Birseviria Viedomosti közti Vorstne Urinszkból (Bajkál-tó) kapott távirat alapján:

A katonai hatóságok Kuropatkin rendelete következtében megtiltották hogy az asszonyok Mandzuria területére lépjenek.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

### A képviselőház tilése.

### A vasutasok fizetése.

Megkezdtek a vasutasok fizetésének tárgyalását. Az első szónok Ernst Sándor volt. A néppárti pap-képviselő a vasutasok fizetését összehasonlította a többi

alkalmazottak fizetésével és arra az eredményre jutott, hogy bizony a vasutasok minden vonalon hátrányban vannak.

**Konkoly-Thege** Miklós: Ugy találja, hogy ebben a fizetési javaslatban igen sok a numerus. De ez neki nem imponál mert mikor egy ústökös pályáját számlálta ki, még több numerust látott. Csak azt szerelné, hogy a vasutasok ép oly tisztelettel fogadják azokat a számokat, mint a mely tisztelettel fogadják az ő numerusait. A javaslatot elfogadja. (Helyezés a jobboldalon.)

**Hieronymi Károly**: Mezőssy képviselő noha ellenzéki, mégis igen tárgyilagos beszédben bírálta a javaslatot. A korpótlakra vonatkozó észrevételére meg kell jegyeznie, hogy ez korántsem zárja el a tisztviselőknek az előmenetelt. Az előadói jelentés szótosszlita azokat a félreértéseket, a melyekkel a szóban forgó javaslatot sikkalmazni igyekeztek. Szól ezután a pénzügyi bizottságban benyújtott határozati javaslatokról. Azokat magáévá teszi. Ami a lakópénzt illeti, azt vitatja, hogy ezen a téren semmiféle hátrányban nem fognak részesülni.

Megemlíkezik a vasutasok tömeges munkaszünetéről is. Ezt illetőleg több szemrehányással illeték szótól, a melynek azonban semmiféle alapja nincs. Ha a nagygyűlést engedélyezték volna a vasutasoknak, akkor sztrájk nélkül megszünt volna a forgalom, annyian akartak feljönni arra a gyűlésre. Mások azt mondják, azért tört ki a sztrájk, mert egyes tisztviselőket felfiggesztettek. Ezekkel a tisztviselőkkel szemben a legvégező határig mentek el.

**Ugron Gábor**: Számadásokkal.

**Hieronymi Károly**: Ha kell számadással, mert rendnek muszáj lenni. Nem szabad túrni, hogy egyes urak kényeskedéstől függjön, mikor szólnak meg ebben az országban a forgalom. A büntetőket a bíróság elé állították. (Nagy zaj.)

Felkiáltások a baloldalon: Fölmontelték őket. (Nagy zaj.)

**Hieronymi Károly**: Azokat nem fogják fölmonteni, akik a pályatestet megengedték. Szólanak az a czéjja, hogy a minisztereket köteleseknék becsületes teljesítésére serkentse. Reméli, el fogja érni ezt a czéjját.

**Mezőssy Béla**: Csak protekció nélkül.  
**Hieronymi Károly**: Rátér erre is. Né, melyek azt akarják, hogy a vasutná ugyanolyan legyen az előléptetés, mint a katonaságnál. Egy bizonyos idő múlva mindenki minden körülmények között előlép. Há ez nem lehetetseges a vasutasoknál. Mert tudjuk, hogy sok olyan ember van a tisztviselő karban, a ki ugyan feygelmi vétséget el nem követ, de ennek mindig a hátán van. Ezek a rákfenéi a tisztviselőknék.

### Szünet után

**Hellebronth Géza**: Hosszabb beszéd. ben indokolja a törvényjavaslat elfogadását. A javaslat azonban több tárgyra nézve hiányos. Nincs végleg a lakbér rendezve nem lesz megszüntetve a jövőben sem a protekció. Pedig ez nagyon fontos dolog. A kormány felémelte a vasutasok fizetését és leszállította a lakbért. A vasutasokat nem lehet a többi állami hivatalnokkal összehasonlítani mert sokkal nehezebb és felelősségteljesebb szolgálatauk van. Amikor számláitokat dobunk ki katonai czélokra, akkor 3-4 milliót nem szabad becsületes magyar polgároktól megvonni. Mezőssy Béla határozati javaslatát elfogadja. Mielőtt beszédet befejezi, melegen üdvözli a magyar független bíróságot, a mely ma ismét megbizonyította, hogy nem enged semmi befolyásnak. (Helyeslés a baloldalon.)  
Ezután a hétfői ülés napirendjére folytatódott a fűtők, a vasutasok fizetéséről szóló törvényjavaslatot.

Miután az interpelláló képviselőket nem voltak jelen, az elnök az ülést háromnegyed 2-ór beárta.

## Kérjen mindenki

szájt érdekében

## Valódi Kathreiner-féle Kneipp-malátá a kávét

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp páter vérdjéget és a Kathreiner szelvé viselik, és kérjék gondosan a név utasatokat elfogadását.

## BUDAPESTI HIREK.

### Tűz a petróleum-gyárban.

A Magyar petróleum-ipar részvénytársaság Kén-utcai gyárában ma reggel fél kilenc órakor tűz ütött ki. A veszedelem igen nagyfokúnak látszott első pillanatban, relettök következményekkel fenyegette az egész gyárépületet, de a tűzoltók vakmerősége megmentette a petróleumgyárat a pusztulástól. Homokkal, vízzel, szivattyukkal lokalizáltak a tüzet, majd egy negyedóra alatt teljesen eloltották.

### Egyetemi hallgatók párba.

Förster Lajos, az Egyetem-őr volt elnöke és Szentirmay Elemér, az ifjúság egyik vezére tegnap este kardpárbaüt vivak súlyos föltételek mellett a Vézy-féle vívoteremben. A viaskodásra bírjai polemia szolgáltatott okot. Förster Lajos segédei voltak Hildt Zoltán dr. és Margitay Ernő, Szentirmay Kubik Béla és Lengyel Zoltán országgyűlési képviselők. A felek többszöri összecsapás után mindketlen könnyebben megsérültek és a heves támadásban sérülést szenvedett a vezető segéd, Hidy dr. is.

### Letartóztatott szélhámos.

A rendőrség ma letartóztatott egy szélhámost, a kit nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is jól ismernek szélhámosaival vévén. Ez Steinmetz Eliás, felsővisó (Máramaros-m.) születésű 20 éves csavargó Hamistól könyvirodalmány gyűjtő ivekkel hamis kérvényekkel beárta az egész országot és különböző jótékonycélokra nagyobb összegeket gyűjtött, a miket a saját céljaira fordított. A ország nagyobb városaiban a rendőrfőkapitányokhoz és polgármesterekhez kérvényt adott be, amelyben magát beteg talmadistának adta ki és gyűjtési engedelmet kért. Amikor ki-pumpolta a város intelligenciáját, tovább állott. Kedvező fogása volt az is, hogy beteg gyermei hallgatónak, lárdozóknak való elhelyezésére gyűjtött költségek Természetes, hogy a pénzt ő maga költötte el. A fővárosban is megpróbálkozott a szélhámosással. Itt azonban rajavesszett és a rendőrség letartóztatta. Letartóztatása alkalmával egész nyomdát találtak nála: testek párnákat, gummitötteket nagyító üvegeket, blankettákat, gyűjtő és kolduló iveket, kisebb nagyobb összegekről szóló aláírásokkal, magassabb állásu emberek ajánló leveleit és névjegyeit. Steinmetz beismerte, hogy foglalkozása nincs és hogy állandóan, üzletszerűen foglalkozik hamis engedélykérdő könyvirodalmány gyűjtéssel, Beismerte, hogy társa is van, bizonyos Spiegl N. akit Budapestről ki van tiltva, Szegeden tartózkodik és családja is ott van. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Jakab István mérnök malomépítészetéről a vidéki molnároknak különösen ajánljuk Jakab István mérnök (Wegmann rendező) malomépítészetét Budapest, II. ker. Horváth-utca 28. Arjegyzetés, tervek és

költségvetések végett fentti címhez kel fordulni.

— Lengyel Márton szamfedől gyára és koporsódiáz-raktára. Budapest, Dob-utca 8 Arjegyzetés kívánatra ingyen.

— Schottola Ernő a gumi-gyártás meghonosítója Budapest, VI., Andrásy-utca 2. Magyarországi legregibb szaküzlete szőlő-és pinceszőlőgazdálkodás czikkében ajánlja dus raktárát. szőlőbogyók, szőlőszurk, minden rendező ru borsajók és minden nem sztréletési eszközökben, Arjegyzetés ingyen és bérmentve.

— Az aroz szépitésére a leghatásosabb a Csoda-Crem szepítő, májfolt- és minden arczisztatlanságot 4-5 nap alatt eltüntet és nem engedi, hogy újra kiüssön. Hatásáról teljes szávalóságos vállaok. Ara 1 kor., hozzávaló szappan 70 fill. Hajregenerátor ára 2 korona, az őszhaj eredeti színet visszaadja. Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye; Tabor Gyula Gyógyszertára Alberti-Isrán.

## A vasutasokat felmentették.

A budapesti büntetőtörvényszéken ma délelőtti hirdették ki az ítéletet a sztrájkvezetők bünpörében óriási halgatóság előtt.

Féltizenegykor lépett a bíróság a terembe: Oláh Ándor elnök, Füzesesay Zoltán és Horváth Sándor szavazóbirák. Mely csend volt, mikor az elnök megszólalt.

Tekintetes kir. törvényszék! — ugymond — a f. é. június 10-én fölszabakított tárgyalást Sarlay és társai elleni bünygyben folytatjuk. Tárgya ennek a tárgyalásnak az ítélet kihirdetése. Előbb azonban konstatálnom kell, vajjon a vádlottak és védők jelen vannak-e.

— Igen, hangzott a válasz.

Akkor felkérem a közönséget, — folytatta az elnök — hogy a letetés és nem letetés nyilvánításától tartózkodjék, mert ha ilyenkor ragadtatná magát, kénytelen lennék a közönséget a teremből eltávolítani. Kihirdetem a törvényszék ítéletét!

Ó felsége a király nevében!

A budapesti kir. büntető törvényszék hivatalos batalommal való visszaéléssel vádolt Sarlay János és társai elleni bünygyben az ő h. 3-10-ig letolyt tárgyalás adatai alapján, a vád és védelem meghallgatása után a következőképen ítélt:

A büntető törvényszék a vádlottakat a felbujtói és tettesi minőségben terhükre rótt és a büntető törvénykönyv 480-481 §-ra alapított vád terhe és következményei alól a 326 §. 1, 2 és 8. pontjai alapján felmentti. A költségekben az államkincstárt marasztalja. Potinca Lajos ellenében a törvényszék vád hiányában az eljárását megszünteti.

### Indokok.

A kir. törvényszéknek ebben a bünpörben nehéz helyzete, áldatlan munkája és hálátlan feladata volt. Bírói meggyőződésünket ugyanis e bünpörben összhangba hozni nem sikerült. Mi, a törvényszék tagjai, nemcsak bírás, hanem a hazának hű polgárai is vagyunk. Mi is átérzük mindazt, a mi e hazának fájdalmat vagy keserűséget okoz. Százados tradíciók, családi és rokoni kötelek, a szeretet és baráti kapcsolok szálait fűznek minket e hazához. Hogyne remegett volna tehát szívünk, a mikor április hó 20-án, ama végetes napon, láttuk, hogy e hazában a vérkeringés megakadt, a mindenki aggódba leste, hogy a vérkeringés megakadása nem fogja-e szivmüköddés megakadása is követni? Hogyne ítéltük volna el ezt a mozgalmat, a mely oly nagy veszedelmeket rejtett magában?

De mi, ezeken a székeken, mint bírás ülünk. Akármit érünk is, egyéni érzelmeinket itt el kell hallgattatnunk. Ezért volt nehéz a helyzetünk, áldatlan a munkánk és hálátlan a feladatunk. De egyén meggyőződésünk ellenére, törvénykönyvve a kezünkben, a vádlottakai bűnsöknek ki nem mondhattuk.

A törvényszék tényképe a következőket állapította meg: Az államvasuti alkalmazottak körében már régebben megmozdult meg a fizetésjavítás és viszonyaik rendezése érdekében.

E mozgalommal kapcsolatosan április 19-én Sarlay, Turcsányi és Lorber állásait felfüggesztették, Faludy pedig átberendezte. Az esti órákban, a rákosi rendezőpályaudvaron a vasúti sztrájk lényeg kiütlött, 20-án az általános sztrájk bekövetkezett. Megállapította a törvényszék, hogy az általános sztrájk kiütlésekor a tizenháromas bizottság megalakult és hogy a bizottságnak és összes vádlottak tagjai voltak.

A kir. ügyészség a vádlottakat, mint köztisztviselőket, hivatalos hatalommal való büntetővel vádolja és pedig Sarlay, Turcsányit, Lorbert és Margulitot, mint felbújtókat, a többieket — Póznica kivételével, aki ellen a vádat elejtette — mint büntetőket. A kir. törvényszék ítélete megalkotásánál mindenekelőtt az állapította meg, hogy a vádlottakkal szemben ez a büntetőeljárás képez-e büntetődel cselekményt? A kir. törvényszék a köteleesség teljesítésének megtagadását ami a 480. §-t fedné, a vádlottakkal szemben fel nem találta. Ez az ítélet radikális pontja. A köteleesség-megtágadás határozatának, főre nem ismerhetők kell lennie. Tudunk-e a vádlottakkal szemben ilyen adatokat felsorolni? Nem. Egyetlen tanu, egyetlen okmány, egyetlen beismerés sem áll e tekintetben rendelkezésre. Viatnátható, hogy a vádlottak egy része, amely vídvédelmi engedelem nélkül jött a fővárosba, nem tekinthető-e olya-  
noknak, akik a köteleesség teljesítését félbeszakították. De a félbeszakítás nem azonos a köteleesség teljesítésének megtagadásával. Nem szükséges jogásznak lenni, hogy valaki e fogalmak közti különbséget felismerhesse. A munka megszakítása mindennapi dolog, száz változatban előfordul, anélkül, hogy a köteleesség teljesítésének megtagadásával állnának szemben. Különböző azért vannak a jogi szabályok, hogy így esetenként alkalmazásba vessenek. A megtagadás csak akkor állítható meg a büntető törvény 480. §-ba, ha határozott, főre nem ismerhető. A vádlottak terhére rótt cselekmény tehát nem fedezi a 480. §-ban falkatelemül követele megtagadás büntető jogi fogalmát. S így a vádlottak cselekménye büntető szakasz alá nem vonathatván, őket felmenteni kellett.

Ugyanezen törvényszakas alól azért is fel kellett őket menteni, mert a 480 §-ban tiltott cselekmény alanyaiul nem tudtuk őket felismerni.

A kir. törvényszék idevonatkozó indoka a következők:

1) Nem képezheti vita tárgyát, hogy a máv. azon alkalmazottai, a kik büntetőjogi védelemben részesülnek, ezen működésük körében, de csakis ebben, közhivatali funkcióikat teljesítenek, mert — bár átruházott hatáskörben — rendőri közbiztonsági teendőket végeznek. Nem szenved tehát kétséget, hogy az említett közegek, mikor hatósági teendőket végeznek, ezen hatáskörben, és csakis ebben, és csakis azon időtartama, amíg e hatáskörük tart, közhivatalnokai jelleggel bírnak. De ebből nem lehet azt következtetni, hogy ugyanezen alkalmazottak más, üzleti és forgalmi tevékenységük körében, közhivatalnokknak volnának tekintendők. Azok a jogok és köteleességek, amelyek őket illetik, a magánvasutak tisztviselői és feltalálhatók, mégsem jutott soha senkinek sem jutott eszébe, hogy a magánvasutak alkalmazottait közhivatalnoknak mondaná.

Ez a törvényszék ítélete. Tessék nyilatkozni! — mondá az elnök.

Geszti ügyész: (Gíve marad a helyén) A 385 §. 1. a) pontja alapján többlet-  
zek.

Elnök: Tessék félkenni, ügyész ur! **Ügyész:** Csak akkor kell félkenni a helyemről, ha vádbeszédet tartok! **A védők padjairól:** Már megint kötelek! **Elnök:** No, ezt majd elintézzük!

A védők közül Bakonyi Samu dr. semmisségi panaszt jelentett be az indokolásban Margulitra vonatkozó rész miatt. Dr. Polónyi Dezso pedig a közvetlen idézés miatt jelentett be semmisségi panaszt. A többi védő megnyugodott. A bíróságot, mikor távozott, a közönség megelégedte.

### HIREK MINDENFELŐL.

**A ravnlórel emlékoszlop.** Ravnlórelnél a Bosznia megszállásakor az ott elesett magyar katonák emlékére gyönyörű emlékoszlopot emeltek a régi baktársak. Az emlékoszlopot Gerstenbrein Tamás saját költségén állíttatta kegyeléből. Gerstenbreinek 77 baktárs nyugszik a sírkövek között, kik vele egy században harcoltak és oldalai mellől hullottak el. A leleplezési ünnepen nagy számban jelent meg a bosznia-hercegovinai helyőrsége, katonaság és a bosznia okkupációjában résztvevők küldöttsége.

**A főkmányzó elleni merénylet.** Pétervárról táviratozzák: Bobrikov főkmányzó esetéhez Helsingforsból még a következőket jelentik: Bobrikov főkmányzó a szenátusban való időzésekor szányságú állandóan a lépcsőig kísérté. Bobrikov biztonságáért a szenátus épületében, melybe a rendőrségnek belepenni nem sza bad, a szenátus vállalta el. A merénylet napján Bobrikov a szányságúét már a bejáratnál elbocseoltta és lanyaitól és a helsingfori kormányzótl, ki a bejáratig kísérté, elbucsuolt. Ezután a portás Bobrikovot néhány lépcsőn felkísérté, majd egy idegent látva meg, visszament. Mikor Bobrikov a második emelet lépcsőházába fordult be, történt a három lövés. Bobrikov a merénylet után nyugodtan lépett be a szenátus termébe. Közben megjelent a portás és támogatta. A tettes elszaladt és a folyosón agyonlőtte magát. Schaaumann a múlt évben a védőkötelese behívása alkalmával előfordult utcai zavargásokban résztvett, mire letartóztatták. Levelet hagyott hátra, amelyben azt erősíti, hogy nincs tettesfarsa és saját elhatározásából cselekedett 23-án a szenátusban az országgyűlés egybehívását illetőleg kellett volna dönteni. A város nyugodt. Az ügyek vezetését a kabin tábornok vette át.

**A király a hadseregben.** O fősége — mint Bécsből hírelik — ma reggel megtekintette a simeringi katonalótérn a 2. és 14. számú hadtest-tűzterezkedet. Fogadtatására megjelent Ferencz Ferdinánd főherczeg, Uküllü gróf hadtest-parancsnok, Kropacsek tüzérségi felügyelő, számos tábornok és költői dísz. O fősége átvizsgálta a főherczeget és a tábornoki kart, majd végiglovagolt az ezredék előtt, azután a gyakorlatot végzetelté. A gyakorlatot felzett ellenséggel való tűzharoz zárta be. A csapatok elvonulása után az uralkodó visszatért a Búrgba.

**A jó egészségé** nélkülözhetetlen feltétele a jó emézés. A sok gyomorbeteg nagy ur, szakkat és ezeket köll, hogy emézik zavarain segítsen, s hogy ezolyi ritkán sikerült a gyomorbetegnek, annak az az oka, hogy nem ismerik a baj orvoságát. Ez az orvosok a „Purgó” kellemes ízű pártálnal enyhe hatású laxans, amelynek hatása a világ legelőbb orvosi kapacitása szerint valóban pártáln. A rossz vagy gyenge gyomornak egyedüli biztos lorozásá a „Purgó”. Kapható minden gyógyszerháiban és a gyártónál, Budapest, Üdül-út 89.-c. Anyagi gyógyszer-ár. x 4 és fél kiló áron Cuba kávé 13 korona 32 fillér bérmentve, hárvóra. Pórnóit és nyers kávé 1 ritól feljebb kilónként 3 korona ellenben, minden végtől-kiel 3 korona, életnagyságra fényképet has

nyen. Kérjen árjegyzéket Continental kávéipari társaság Budapest, Lipót-körút 13. száma.

### Tőzsdék.

Budapest, jun. 18.  
Budapesti értéktőzsde.

**Előződsde.** Az előződsde stagnált ár-folyamok mellett zárt volt.

**Közlötték:**  
Osztrák hitelrészvények 639.75—640.25  
Magyar hitelbank 743.50—743.75  
Magyar leszámító- és pvtbank 419.50—  
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. 500—500.50  
Osztrák-magyar államvasut 633.—  
Déli vasut — Rimanur ny vas-  
mú — Magyar koronajáradék  
— Magyar aranyjáradék  
— Közúti vasut — Város-  
villamos vasut —

**Déli tőzsdé.** A déli tőzsdé szilárd és zártan maradt.

**Közltek:**  
Osztr hitelrészvény 640—640.25  
Magyar hitelbank 743.50—744.  
Magyar leszámító- és pvtbank 419.50—  
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. 500—500.50  
Osztrák-magyar államvasut 633.50—  
Déli vasut — Rimanur ny vas-  
mú — Magyar koronajáradék  
97.10—97.15  
Közúti vasut — 571.—  
Város-  
villamos vasut 330.75—

### Endapesti gabonátőzsdé

**Készárúzat.** Lanyha irányzatban 5—10 fillérel olcsóbb áronak elkelt 20.000 mm. buza.

Rozs néhány fillérel olcsóbb. Egyéb változatlan.

**Búza. Tiszavidek:** 300 mm 80 kg 9.55 kor 380) mm 81 kg. 9.25 kor 200 mm 80 kg 9.30 kor, 100 mm 80 kg 9.30 kor, 100 mm 80 kg 9.30 kor 500 mm 80 kg 9.27 és fél kor 100 mm 80 kg 9.27 és fél kor 100 mm 80 kg 9.25 kor, 200 mm 79 kg 9.30 kor, 100 mm 78 kg 9.10 kor mind három hónapra.

**Morosmenti:** 4000 mm. 78 kg 9.17 és fél kor mind három hónapra.

**Féjermegyeri:** 100 mm 77 kg 8.92 és fél kor, 250 mm 76 kg 8.85 kor 500 mm 75.5 kg 8.85 kor, mind három hónapra.

**Bánsági:** 8000 mm. 76.5 kg 8.75 kor 1500 mm 76.5 kg 8.75 kor mind három hónapra.

**Szerb:** 3000 mm 75 kg 8.40 kor, mind három hónapra.

**Baktársz:** 3100 mm 78.5 kg 9.05 kor 1900 mm 77 kg 8.80 kor 1100 mm 77 kg 8.80 kor 1400 mm. 77 kg 8.80 kor, mind három hónapra.

**Rozs:** 100 mm 6.45 kor 200 mm 6.40 kor 100 mm 6.40 kor, 380 mm 6.— kor készpénzfutók mellett paritasa.

**Zab:** 400 mm. 6.50 kor, 100 mm 5.75 kor 100 mm 5.85 korona készpénzfutók mellett.

**Tengeri:** 200 mm. 5.25 kor, 100 mm 5.25 és fél kor 200 mm 5.20 kor, készpénzfutók mellett.

**Határvidézet.** Irányzat mindvégig bágyadt volt és csak zárlatok javult némi-  
leg haugult.

1 óra körzárulnak.

buza 1904. október 8.88—8.89  
rozsa 1904. október 6.74—6.76  
tengeri 1904. aug. 5.26—5.28  
Zab 1904. október 5.88—5.86  
kőposztarpeze aug. ra 10.50—10.69

### Gyógy-borokat és gyógy-cognacot

Külön minőségben hozott forgalomba a Pallatin bevitt társaság. Pompa veres Medoc, Boreaux, St-Julien, Poirvica, Alcaide és Fober (Casterre, Musea, Malaga) borai különben jut tesnek al-  
gyengit, vételei és lábbandó betegnek. Ez  
típusú hirtenséget megfigyelnek a legutóbbi ve-  
gyeszek (Prof. Pouché Par. — Prof. Verigo Odessa-  
stb) és azokat minden tekintetben ajánlják.  
A párisi Pasteur-intézet hivatalos rendelkezésén  
használja.  
Megrendelési cífozod:  
**Herzog és Tánzer**  
Budapest, VII. Erzsébet-körút 42.  
Nagyobb városok részére egyedüli elárulókai  
kiszámlák 8868



**SZENT-ANNA**  
**Maláta-likőr**  
a legjobb legrészegőbb likőr.  
Egy palack 2 kor. 90 ct.  
**Maláta-keserű**  
kifűnyomóról és ásványvízről  
Egy palack 2 kor. 30 ct.  
**Maláta-romm**  
Görög jamaika rummal van keverve,  
teher a legjobb romm.  
Egy palack 2.30, 2.10, és 1.90 kor  
a rakodásig szék.  
**Maláta-Brand**  
elrendő orvosi készítmény  
Egy palack 0.75, 0.— és 0.90 ct.  
**Maláta-Cacao**  
legújabb legrészegőbb és legelőnyösebb  
Egy nagy doboz 1 kor., 100 doboz  
80 fillér.  
**Malátakivonati-csokoládé**  
legjobb azor kőbőg, rakodásig és bura-  
to rakodásig szék.  
Kifűnyomó:  
London 1903. Grand Prix.  
Kapható minden nagyobb  
kifűnyomó és megemelőtől.  
Oda, a bel meg nem kapható, e hely  
mél kezdve bérmentve szállítja a  
Szent Anna malátakészítmény-  
ház Kft-Budapest.

### „AGRARIA“

magyar gépparkalmi részvény-társaság  
a szab. osztr.-magyar államvasut  
társaság  
reálisan megpáztandó gépparkának  
vesztőügyvitelisége.  
Megfigyazzák különös figyelmébe  
**!Egyetlenes acélelékek!**  
Kétféle típusú tegelezőelekek, Pánczélező-  
lérmányozók. Alakított acélelékek. Acérlé-  
m. ereszlel.  
Tiszta acélnyag saját hamorinkból.  
Csak kizárólag nyeregkerettel hurok lalig  
alkalmazható.  
Egyháztás terén legelőbb és legmagyar gátl-  
mány földimű. meg a legelőnyösebb  
idegen gátlmányok is.  
megpáztandó Kérjünk árjegyzéket szemé-  
nyvel és az összes tegelezőelekek terjedési-  
mennyiségét ismertető és egyáltalán a talaj elap-  
p megmunkálására, terjedelmé, szaktárs  
és minden gazdasági érdekes felvilágosításokat  
szűk — de dímentesen küldünk.  
Bérmentés  
levélváltás: „AGRARIA“ Budapest,  
V. Vasszent-út.  
Bérmentés: „Agraria“ Budapest.

A szájak és fogaknak legjobb szer az  
**OSAN**  
antiseptikus, konzerváló, tisztító, egészséges,  
szelvény. Ára üvegenként 80 krajczár.  
Osan-gegyor doboz 44 kr. — Osan-ge-  
kefe darabja 30 kr.

**Tanningene**  
a legjobb hájfestőeszer szőrtelen, barna  
és fekete szinben. Ára üve 2.50.  
**KELETI RÓZSATEJ**  
(Orvostudósok Rossmannok)  
a legjobb és legelőnyösebb szőrtelen-eszer  
lívjé 8 kor. Egyedüli baltaságmagyar  
hozta és áll. Fricke-féle Napraforgó olaj-  
szappan (Sonnblumenöl-Säbe) darabja 70  
fillér és 1 korona.  
Orvosi ajánlja. Törvényesen védve,  
lakiközvetlenül magyarságra. Teljesen  
ártalmatlan. — Főszékhely:  
**CZERNY J. ANTAL**  
2808 XVIII. Carl Ludwig-tervezés 6.  
Egyesületi (Körlet): Tőzsde János  
gyógyszertára Budapest VII. király-  
útra 12. kapható asztaltól minden gyógyszerháiban  
és nagyobb illatszerekkereskedésben.  
Prospektus ingyen és bérmentve.

Pinosagadásait  
erikkek legelőbb  
bevásárlási forrás  
legnagyobb raktára  
**Watterich A.**  
cégnevel  
BUDAPEST,  
Dohány-utca 5.  
A bor és sör kim-  
reéhez és palack  
közéshöz szükséges  
összes szakcikkék:  
borasztók, borzivatvány, bor-  
szűrő-készülékek, bor- és sör-  
palackok, bor- és sörpáncs,  
dugaszológépek, sörkimerő készü-  
lékek továbbá az összes borbeteg-  
ség ellen szükséges szerek.  
Watterich-féle szabadalmazott sörkimerő  
készülék darabja 30.— korona.  
Nagy raktár különféle fém- és  
részegszerekben.  
Arjegyzék ingyen és bérmentve

